

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Батырмурзаевой Зульфийи Магомедназировны на тему «Обеспечение устойчивого развития промышленных предприятий на основе адаптивной системы управления (на примере нефтегазодобывающей отрасли Республики Дагестан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность))

Глубокие и широкомасштабные изменения в промышленности, вызванные как научно-техническим процессом, так и системными преобразованиями, осуществляемыми в процессе выхода из экономической нестабильности, ставят перед экономической наукой множество задач. Особое значение приобретают научные разработки, связанные с решением проблемы обеспечения устойчивого развития в современных условиях. Промышленное развитие в условиях переходного периода, характеризуемого инфляцией, высокой стоимостью капитала и нестабильностью налогового законодательства, затруднено. Для Республики Дагестан это очень актуально, так как, имея прекрасное экономико-географическое положение, в настоящее время нефтегазодобывающая отрасль республики не использует полностью свой потенциал в связи с трудностями, характерными для других регионов страны, резким сокращением доходов промышленных предприятий.

Автор справедливо указывает, что в настоящее время, главным условием достижения устойчивого развития крупного предприятия является разработка теоретических и методологических положений по формированию и реализации стратегии выполнения планов по добыче, транспортировке, переработке нефти, газа и газового конденсата в условиях жестких ресурсных ограничений (финансовых, производственных и людских) при сохранении заданного качества работ, услуг и выпускаемой продукции. Стратегия развития предприятия – это интегрированное понятие, включающее в себя страте-

гическое направление развития (стратегические альтернативы) и стратегию управления (или функционирования) предприятием.

Вместе с тем, содержание работы существенно обогатилось бы если привести исследования опыта развития нефтегазодобывающих предприятий за рубежом.

Указанные пожелание не снижает качества проведенного исследования, носящего законченный научно-исследовательский характер. Актуальность выбранной темы исследования, его научная новизна и эмпирическая направленность позволяет сделать вывод о том, что данная диссертационная работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)).

Д-р экон. наук, профессор кафедры «Экономика и бухгалтерский учет» Филиала ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» в г. Кизляре

 М.И. Алибеков

368830, Россия, Респ. Дагестан, г. Кизляр, ул. Дзержинского, д. 7
(8-87239) 3-18-59, kizfilial@mail.ru

Людмила Иорданис
спец. по коррекц



Заведующий

Алибекова М.И.
15.12.2015г.
С.Ю. Шабанова

21.12.15г